

一场车祸,6年守护……今天,为您讲述晋婷和王科的爱情故事——

迟来的婚礼

倾诉人:晋婷32岁 职业:销售 记录:本报记者 杨亚娟

今天总算能静下心来,聊聊我和王科,聊聊我们的11年。我和王科举行婚礼快1年了,现在的心情很平静,像小溪缓缓流,像大树稳稳扎根。这平静不是新鲜劲儿过了,是因为我们早成了最亲的人。我俩2014年认识,到今年整整11年。11年,足够把恋间的心跳,变成像呼吸一样自然。

初识 —— 在那个夏天

2014年大一暑假,我到一家酒店做暑期工,王科是厨师。他特别孝顺,无论工作多累,每天晚上都要和外地的爸妈视频通话,这一点很打动我。他也能吃苦,每天早上不到5点就起来干活,从不抱怨。王科很外向,爱好也多,我性子闷。可能正是他这种充满阳光又踏实的性格,让我觉得安心,于是我们恋爱了。

王科心细,疼人,还有点傻乎乎的可爱。我大二暑假的一个晚上,上了一天班的王科突然骑着摩托车,从晋城市里跑到我的老家渠头村,就为了看我一眼。他待了不到

1小时就得赶回去,我骂他傻,他却说“哪怕说一句话也值”。

恋爱那会儿我在太原上学,王科在晋城工作。每次休息的时候,他都坐着绿皮火车来看我,“哐当哐当”要摇晃七八个小时。那时候我们没什么钱,攒下的火车票就有一大摞,那就是我们爱情的见证吧。2018年我们定下婚期,每天都在盘算着以后的小日子——努力赚钱,一起去远方,一起晨练,一起散步……那些对美好生活的憧憬,就像一幅暖暖的画。

意外 —— 在那个凌晨

一切都因为一场意外戛然而止。2018年8月15日凌晨,我们计划举行婚礼的前一天,睡梦中的我突然接到了王科表哥的电话。他的声音沉得吓人:“晋婷……王科出车祸了!婚礼……可能办不成了,和你爸说,别准备了!”

我脑子“嗡”的一声,手里电话差点滑落,但还抱着一丝侥幸:是不是他开车不小心剐蹭了?受伤了?应该不会太严重吧?

我立刻开车带着我到医院。到了医院,我才知道,王科在重症监护室内抢救。医生

的话像重锤砸下:“病人伤到脑干,位置太靠里,不能手术。先保住命再谈后续治疗。”保住命?听到这儿,我才意识到情况有多凶险。

幸运的是,一周后王科脱离了生命危险,但仍处于昏迷状态。医生告诉我:“要有思想准备,他可能会成为植物人。”“植物人”这三个字就像一块巨石瞬间压来,我几乎窒息。但心里有个声音特别清晰:王科一定能醒过来!说来也怪,我这人平时挺没主意的,可那一刻,这个念头却像钉在心里一样,动都不动。

守护 —— 用声音把他唤回

我辞了工作,开始在网上查找各种康复资料,天天守在医院。一遍遍放他爱听的歌曲;用录音笔录下我们的回忆,对着他讲每天发生的事,还找到他的朋友录视频鼓励他……这些声音,仿佛成了把王科往回拉的“绳子”。家里人看我这样,都默默支持,觉得我的陪伴和呼唤,也许是叫醒他的一点希望。

很多人不理解我的执着,我也不想多解释。只有我心里知道,怎么可能放弃呢?我们在一起不容易,我爸妈因为他学历不高,曾经特别反对。但王科靠着自己的踏实肯干和对生活的热爱,让爸妈改变了态度。他们

对我说:“只要他勤奋,肯干,日子就能过好。”4年的相处,每一天的生活点滴,让我感觉王科是我敢把命交给他的人。正因为他以前把我捧在手心,才有了我现在不肯放手的坚持。不能因为他倒下了,我们所有的经历就都清零——我没有多么高尚,但是我必须这么做。

那段时间,缺钱成了最大的难题。在重症监护室一天就要花费一万多元,后来转到普通病房一天也要好几千元。实在撑不住了,亲戚帮忙在网上发起了水滴筹,最终筹集到12万多元善款,这一笔笔善款都是好心人的善意,是真正的救命钱。这份恩情,我们永远铭记。

的、坚实的生活本身。

情感倾听栏目的意义不只是对某种行为的赞美或让人效仿某种牺牲,更在于带来更多思考:比如,当生活遭遇现实的飓风,我们是否具备与之共同“担当”的勇气与能力?爱的伟大,或许不在于它从未经历破碎,而在于每个人都有意愿,将碎片重新拼凑成新的、更有韧性的图案。这份于平凡中生长出的坚韧,才是这个时代最需要,也最动人的力量。

记者手记:

晋婷在讲述时非常平静,她的语气就像一条缓缓流动的河。这反而比任何誓言都显得有力量。

这是一个关于爱与坚守的故事,但在感动之余,我们都试图寻找它在这个崇尚“及时止损”的时代里,更深层的回响。

车祸一夜之间将一对爱侣的未来击碎,晋婷面临的不是简单的“留或走”,而是要踏入一条充满未知的艰难航程。她的坚守,并非源于对“完美爱

希望 —— 一点点亮起来的光

我们的坚持终于迎来了希望。2个多月后,王科有反应了——我拿着手机在他眼前慢慢地动,他的眼睛会跟着屏幕转!王科以前特别喜欢盘手串,我们就把一串珠子轻轻放到他手里,他的大拇指居然会不自觉地一颗颗去捻。当时,我激动得手都抖了,赶紧用手机拍下来,这些照片我一直存着,虽然照片里的他眼神空空的,但那就是希望啊。

意外发生后的第3个月,王科终于有了意识!医生把我们叫到他床边,指着婆婆问:“这是谁?”他喉咙里艰难地挤出一声:“妈。”指着他爸问:“这是谁?”“爸。”

医生最后指着我问:“那她是谁?”没想到,王科沉默了几秒钟……竟然把头扭到了一边……

我心里像被小针轻轻扎了一下,但紧接着就是巨大的喜悦涌来!他醒了!真的醒了!

重生 —— 从零开始

王科醒了,我本以为最难的时候过去了。但现实不是电视剧,漫长的康复之路才刚刚开始。王科现在就像个刚出生的孩子,什么都得从头学:学着坐稳,学着站立,学着迈步,学着用勺子把饭送到嘴里,学着系鞋带,学着用筷子夹起小小的豆子……这些以前很简单的事,现在要一遍遍地练,还常常做不好。他自己也着急,有时候急得头上冒汗,眼睛里憋着泪,但从来没冲我发过一次脾气。在最难的时候,我反而把他那股子硬气和乐观看得更清楚。

针灸再疼,训练再累,王科都咬牙坚持着。看到他这样,我心疼得要命,但也打心眼里佩服他,这也给了我很大力量——不愧是我爱的人,好样的!

婚礼 —— 苦和甜一起尝

我身边的朋友常说:“晋婷,要是换了我,可能早就放弃了。”可婚姻是什么呢?不就是甜的时候一起笑,苦的时候一起扛吗?我最后悔的就是,车祸前一天晚上,本来想劝他晚上别出去了,可当时正忙着别的事就忘了。这个念头,我还时常会想起来,很懊悔。

现在,王科已经基本恢复,走路、说话虽然还有点慢,手脚配合也没那么灵活,但还在坚持锻炼。2025年1月,在王科的老家长子县,我们终于举行了迟到6年的婚礼。那天,100多位亲友从各地赶来,红毯从院门口铺到堂屋。司仪把话筒递给我,让我说两句,可话还没到嘴边,我的眼泪就忍不住掉下来。那天,我和王科只是紧紧拉着手,他看着我,我看着他……这些年来所经历的一切,都在彼此的眼神里……

婚后,王科和我婆婆在晋城青年城开了家小饭馆,叫“参赛小馆”。生意不太好做,但我们有信心。只要人在,家就在,日子就有奔头。

最后,我想对王科说句话:相信自己,你是最棒的。我永远在你身后,永远都在。

